

這一切究竟是什麼意思？ 哥林多前书 1:1-9

你是怎样开始新的一天？你喜欢咖啡还是茶？我喜欢茶，但我更爱咖啡——它的芳香，它的口感，提神醒脑，令人舒适！每天清晨，咖啡会让我觉得：“这将是美好的一天！”。而且，很多时候，一起喝咖啡是和家人或朋友相聚时很好的活动。没有了它我不确定生活过不过得下去！！

Carol 刚刚为我们读**第 9 节：“神是信实的，你们原是被祂所召，好与祂儿子，我们的主耶稣基督，一同得分。”**“一同得分(团契)”(koinonia)这个辞并不是指一起喝咖啡或茶。它可以翻译成“共同-合一”或“共有的参与”。

耶稣的门徒都有一些共同点。我们与耶稣基督有共同-合一，或者说，我们共同参与了耶稣基督的生命。神赐给我们的一切都是通过我们与耶稣的合一。神对我们有什么旨意？

1. 去分享共同-合一（在耶稣基督里）

为了说明我刚才所说的，让我们看一下哥林多前书的前九节（幻灯片）。书中九次明确提到耶稣基督，第十次暗中提到。祂的名字出现在每一句话中。在其他任何书信中，保罗都没有如此频繁地使用基督的名字。

在第 1 节，保罗是耶稣基督的使徒。

在第 2 节，教会在基督耶稣里成圣。

在第 2 节，我们与所有求告耶稣基督之名的人合而为一。

在第 3 节，我们从主耶稣基督那里领受恩惠与平安。

在第 4 节，我们在耶稣基督里领受神所赐的恩惠

在第 5 节，我们在耶稣里领受一切口才和知识。

在第 6 节，关于基督的见证在我们心里得以坚固。

在第 7 节，我们等候耶稣基督的显现。

在第 8 节，耶稣将坚固我们，在祂再来的日子让我们无可责备。

在第 9 节，我们蒙召与耶稣基督共同-合一。

神的恩典临到我们，是因为我们“在基督耶稣里”！祂是福音的中心和实质。我们将看到，哥林多信徒之所以出现问题，是因为他们把自己放在中心位置，把自我当作实质。

在前 9 节经文中，保罗 10 次提到耶稣，1 次提到自己。也许这是生活中一个很适用的比例。如果我们提到自己一次，那就提到耶稣十次吧。

有人会说，保罗把自己说成是使徒，是“耶稣的代表”，以便对哥林多教会行使权力。换句话说，这是一种操纵权力的策略。

如果我们研究起保罗的生平和他的书信，就会发现保罗将他的使徒身份理解为神对他的呼召，即背起十架跟随耶稣。这是一个通过他的生活方式、他的书信和他的话语来讲述耶稣基督福音的呼召。如果说他的使徒身份与能力有关，那就是通过舍己的软弱而获得的能力。

大约在 55 年，保罗在以弗所与他的事工伙伴所提尼一起写下了哥林多前书。这位弟兄可能是哥林多犹太会堂的前任统治者。他曾因信仰在哥林多法庭前被殴打。

因此，哥林多教会很可能把所提尼当作自己人。他是福音变革大能的见证。

而且，他们肯定认识保罗。保罗和他在罗马的同道朋友百基拉、亚居拉在公元 51 年左右建立了那教会。你可以在使徒行传第 18 章中读到。¹

从与教会有关的人名来看，教会成员来自不同的种族背景（罗马人、希腊人和犹太人）和不同的社会阶层（富裕阶层、自由人和奴隶）。

我们应该如何评价他们所居住的城市呢？哥林多位于一座小山脚下，即阿克罗哥林多山（城市艺术效果图）。它管辖着西边的港口城市列该翁和东边的坚革哩之间的领土，地峡宽 6 公里（地图）。

哥林多人口约 50 万，是爱琴海地区和地中海西部之间海上交通的繁华十字路口。由于其战略位置和繁荣的经济，人们从东方和西方来到这里。圣经评论家戈登-费依写道：“**保罗的哥林多同时也是古代世界的纽约、洛杉矶和拉斯维加斯**”（戈登-费，**《哥林多前书》，第 3 页**）。

许多文化和宗教都在这个罗马殖民地找到了自己的家园。希腊的阿波罗神庙高耸入云（图）。他是音乐之神、医药之神、医治之神和预言之神。多座其他希腊神灵、君主崇拜以及来自埃及和亚洲的神秘异教的神庙点缀着整个城市。²

在阿克罗哥林多顶上矗立着爱神阿佛罗狄忒的神庙，以其神圣的卖淫活动而闻名于世。³这座城市还以其不道德的性行为、夜总会和酒吧闻名于世。⁴

一种思维方式哥林多人进行性交。他们与灵魂（一个怕思想与身体分离的）你可以自己的本身称为这怕灵魂有任影响你思想做什么，你做什么！

¹ 教会的建立历时 18 个月，向犹太人和非犹太人传道。

² 对这些神灵的崇拜完全融入了政府事务、市民节日、贸易行会、社交俱乐部和日常生活中。

³ 根据约公元前 40 年访问过哥林多的作家斯特拉波（Strabo）的记载，当时约有 1000 名妓女在这座神庙中工作（可能有些夸张）。事实上，哥林多作为娼妓聚集地的名声已经坏到了极点，以至于“哥林多女孩”一词在古地中海世界成了妓女的代名词。难怪保罗在这封信中提到了与妓女结合的危险。

⁴ 迄今为止，发掘者已在哥林多发掘出 33 家酒馆。

这种思维方式哥林多人实施安乐死。在今天加拿大同样的思维方式为“MAiD”（医疗辅助死亡）以及更多的行为提供理由（幻灯片玛格丽特科尔）。我又到哥林多！

这可能会让我们感到不安，但让我们记住，当保罗在哥林多濒临放弃时，耶稣在夜晚的异象中对他说的话：“不要怕，只管讲，不要闭口。有我与你在，必没有人下手害你。因为在这城里我有许多的百姓。”（使徒行传 18: 9-10）。这些话对今天大温哥华地区的我们来说是如此贴切。

保罗在哥林多前书 1 章 2 节上半写道：写信给在哥林多神的教会。他写信给一个真实城市中的真实教会。“教会”的希腊文是“ekklesia”。

在罗马帝国，“ekklesia”是一群人，他们被召唤聚集在一起。哥林多是罗马的殖民地，它的建立体现了罗马语言（拉丁语）、罗马思想、罗马理想和罗马价值观。

保罗说哥林多教会是神的“ekklesia”！它的成员不属于罗马，也不属于富有的赞助人（捐赠者），不属于有魅力的领袖，更不属于神学阵营，甚至不属于长老会（林前 3:9）！哥林多教会在神面前聚集！它属于神！

保罗将教会称为：**2b 在基督耶稣里成圣**。“成圣”就是“分别出来”或“成为圣洁”。请注意，哥林多信徒已经成圣。他们并没有通过自己的管教和努力成为圣徒。他们已经是圣徒了。

在第 6 章中，保罗列出了那些不能继承神国的人。在他的名单中，有不道德的性行为者、拜偶像者、贪婪者，等等。然后他写道：**哥林多前书 6:11 你们中间也有人从前是这样，但如今你们奉主耶稣基督的名，并借着我们的灵，已经洗净、成圣、称义了。**那些把信仰寄托在耶稣身上的人，现在以耶稣的义站在神面前。这就是为什么保罗可以写“给那些在基督耶稣里成圣的人”（过去时）。

在旧约中，以色列从万民中被分别出来，以便通过他们的敬拜和道德行为彰显神的圣洁⁵。在哥林多，教会中成圣的肢体被呼召通过他们的敬拜、共同生活以及在商业、法律、教育、性、婚姻和家庭等各个生活领域中践行的敬虔价值观来彰显神的圣洁。他们的价值观应该与周围文化的价值观截然不同，我们也应该如此。

Abbotsford 有一位印度旁遮普牧师，名叫阿希什（Ashish）。他是一位出色的年轻领袖，20 多岁。他是这样说的：“我的人读三本圣经……首先他们读你的生活，然后他们读你的社区，然后他们可能决定读指导你和你的社区的书籍”。当人们阅读我们的生活或我们的教会家庭时，他们学到了什么？

⁵ (出 19:5-6; 利 11:44-5; 19:2)

当我们读完哥林多前书时，我们会发现哥林多的基督徒有一种自我中心和分裂的倾向。这就是为什么保罗写道：**2c 蒙召做圣徒的，以及所有在各处求告我主耶稣基督之名的人。基督是他们的主，也是我们的主**。神对我们有什么旨意？

2. 一起做圣徒（在耶稣基督里）

保罗不是唯一一个有神圣呼召的人。哥林多神的教会的每一位成员都与全世界的教会一起，肩负着神圣的呼召。每个人都不能只做自己的事。没有所谓的私人灵修。

在哥林多神的教会，以及全世界的教会，都被神呼召降服于主耶稣基督！然后他写道，“是他们的主，也是我们的主”。保罗和所提尼将自己置于耶稣的主宰之下。

有时人们会问：我为什么要受洗？如果耶稣基督是你的主和救世主，答案就非常简单：

洗礼

- (1) 你顺服耶稣的主宰（是他的命令和祝福，使徒行传 2:38）
- (2) 你认同基督（穿上他的衣服；加拉太书 3:26-27）
- (3) 公开宣布老我的死亡，和新生命的复活（罗 6:3-4）
- (4) 公开宣布与圣父、圣子和圣灵合一（马太福音 28: 19）
- (5) 你受洗加入基督的身体（你成为肢体，林前 12:12-13）

受洗不是终点。它是你与耶稣同行的起点。

有时人们会问：我为什么要成为当地教会大家庭的一员？同样，如果耶稣是你的主和救主，答案就非常简单：

当地教会的成员。

- (1) 与耶稣一起建立祂的教会（太 16: 18；弗 2: 19-22；与耶稣和祂的子民一起完成使命；来 10: 23-25；彼前 4: 7-11）
- (2) 使“我们是彼此的肢体”具体化（罗 12: 5；弗 4: 25；在我们的虚拟社会中，我们迫切需要将事物从想象中抽离出来，使其真实（有形）。真正的教会是聚集在一起的）。
- (3) 遵守新约中彼此相爱的 59 条命令（罗 12: 10, 16；14: 19；15: 5, 7；爱、关心、服事、鼓励）
- (4) 与我们文化中过度的个人主义作斗争（加 5: 13；弗 5: 21；腓 2: 3-4；我们不是被呼召独来独往、自给自足、脱离神的子民）。
- (5) 成熟和完整（林前 12；弗 4:16；为了成熟、医治和成长，我们必须超越自我，对他人做出承诺）。

因此，请报名参加真理班，接受洗礼并加入教会大家庭。

哥林多的圣徒是非常不完美的人，但保罗写道：**4 我常为你们感谢我的神⁶**。“常”的意思是“一有机会”。保罗的做法是一直为罗马、腓立比、帖撒罗尼迦、歌罗西和哥林多的教会感恩。

这是否是我们的习惯——为我们的教会家庭、生活小组、ILM 团契、真理班、敬拜艺术事工团队、儿童事工团队、关怀事工等向神献上感谢的话语？

实话实说，我非常感谢威灵顿教会这个大家庭。我看到这个大家庭在许多方面都蒙神的恩典。我们应该为大温哥华地区的姐妹教会而感恩。我们为他们感谢神了吗？

保罗感谢神：**4b 因神在基督耶稣里所赐给你们的恩惠，5 又因你们在他里面凡事富足，口才、知识都全备。6 正如我为基督作的见证在你们心里得以坚固，**

请注意，保罗并没有赞美哥林多人的伟大，而是对神所做的一切表示敬意。他充满了感恩之情，因为当耶稣基督的福音传给他们并得到他们信心的回应时（第5节），神对他们施了恩惠。

当 they 与基督合一后，他们的“口才、知识都全备”了。他还说他们“在恩赐上没有一样不及人的”。这些恩赐并不局限于属灵的恩赐，当然也包括属灵的恩赐。

各种知识、各种属灵恩赐赐给你们。”神对我们有什么旨意？？

3. 领受神美好恩赐的恩典（在耶稣基督里）

在哥林多城，“各种言语”（logos）包括说服艺术（修辞技巧）、逻辑推理（辩论）和演说（有效沟通）。他们的宗教和哲学学校非常重视这些技能。事实上，哥林多是职业演说家的聚集地，他们为人们提供如何从奴隶到自由人再到精英的社会地位提升的建议。我想，自助大师并不是什么新颖概念。

哥林多教会将在这份“言语技巧”清单上添加讲道、教导、预言和方言等恩赐。这是更多种言语！

“各种知识”（gnosis）包括物质世界的知识，也包括对罗马法律、希腊哲学、宗教运动和灵里奥秘的掌握。

哥林多教会将增加对福音信息的理解以及智慧和知识的话语。这是更多种知识！⁷

⁶ 保罗倾向于在圣灵的指引下，通过耶稣基督向天父上帝祷告。

⁷ 知识的使用在哥林多绝对是个问题。在保罗写给哥林多的两封信中，“知识”（gnosis）一词出现的次数比新约圣经其他所有书信都要多。其中一个问题是他们将知识与日常生活（个人和社会伦理）割裂开来。

保罗由衷地感谢所赐的言语、知识和属灵恩赐，但请注意他没有说什么。他没有感谢哥林多人彼此相爱，也没有感谢他们充满爱心地事奉。被赐予的言语、知识和属灵恩赐成了他们的问题。怎么说呢？

遗憾的是，神的恩赐可能会被错用：

- (1) 修辞技巧会导致骄傲，
- (2) 知识可被用来控制、分裂和破坏，
- (3) 错用属灵恩赐会导致属灵的滥用。⁸

我们的人性（肉体）能够将神给予我们的恩赐归功于自己，并利用它们来获得地位、名声和权力，奉着神的名义。

在整封信中，保罗将爱置于言语、知识和属灵恩赐之上。他将在**哥林多前书 8:1**节中写到但“知识”是叫人自高自大，唯有爱心能造就人。

哥林多前书 13:1-2，我若能说万人的方言，并天使的话语，却没有爱，我就成了鸣的锣、响的钹一般。我若有先知讲道之能，也明白各样的奥秘、各样的知识，而且有全备的信叫我能够移山，却没有爱，我就算不得什么。

哥林多前书 13:8 爱是永不止息。先知讲道之能终必归于无有，说方言之能终必停止，知识也终必归于无有。

在结论部分，他将写道：**哥林多前书 16:14** 凡你们所做的，都要凭爱心而做。

在接下来的几周里，当我们读完第 1-4 章时，我们将看到保罗把哥林多信徒引向基督的十字架。神的能力和智慧通过钉十字架的基督显明出来。神在我们里面的能力和智慧通过自我牺牲和爱的事奉得以彰显。

如果我们去除了神的力量和智慧，剩下的就是将他人钉在十字架上的蛮力。如果我们去除了神的力量和智慧，剩下的就是享乐主义（每个人都毫无节制地追求自己的快乐）。我们也从我们中间去除了神的灵。

当然，这也是对我们这个时代的评论。

言语、知识和属灵恩赐固然宝贵，但它们只是旅途中的临时补给，因为我们要满怀期待地等待耶稣基督在末日的启示，届时耶稣的丰盛完全将显现，我们将看到他本来的面貌。

保罗写到：**7** 以致你们在恩赐上没有一样不及人的，等候我们的主耶稣基督显现。**8** 他也必坚固你们到底，叫你们在我们主耶稣基督的日子无可责备。

⁸ 林前 8:1-3; 12:29-30; 14:4.

虽然我们现在也经历着耶稣的同在，在自己的心中和我们的中间，但我们仍热切地等待着耶稣完全启示的永恒奖赏。我们渴望祂降临的那一天！

整个夏天，我都在等待烧烤架打折优惠。你可能会问，为什么呢？我的烧烤架已经有二十年的历史了。今年夏天，当我把烧烤架推过露台时，丙烷罐从生锈的板子上掉了下来（图）。太旧了。我需要一个新的！

我要找的品牌很少打折，幸好我在本拿比一家五金店的优惠里发现了这个品牌。下班回家的路上，我顺路去了那家店，果然，它在橱窗里。当我去付款时，价格更低了。神保佑！唯一的缺点是，我得等几天他们才能把烧烤炉送货到店里。

在约定的日期，我回到五金店。我向店员出示了购买凭证。他检查了系统。烧烤炉还没有送到，店里也没有该品牌和型号的烧烤炉了。卖完了！！我很失望。我拿了退款就回家了。

几天后的一个周六晚上，我决定上网查找烧烤架的信息。就是它！我的烧烤架出现在同一家五金店里！店员骗了我！！现在打电话已经太晚了，所以我决定在教堂结束后去商店看看。在路上，我对妻子说：“我刚讲完三遍道。我应该能保持冷静”。

到了商店，我找到一位售货员，开始讲述这个故事。我出示了购物凭证，退款证明，以及给我的信息。我发现它可以在网上买到，等等。

售货员说：“你等等。”过了几分钟（足够让我妻子找到她想买的其他东西了），他推着烧烤架回来了。他看着我说：“属于你的还是你的！”我拿到了我的烧烤架（照片）——这就是这次布道的重点。

我们可以一心想着某样东西，满怀期待地等待折扣，然后在找到自己想要的东西时兴奋不已，这不是很有趣吗？

我们期待的不仅仅是烧烤架。我们在等待耶稣基督的启示，在那一天，我们将得到属天的奖赏，永生的奖赏。如果我们在心中确认了福音，接受了福音，并将生命交托给耶稣，我们的奖赏就属于我们。神已经确认了它。它在等着我们。

神对我们有什么旨意？

4. 领受我们永恒的奖赏（在耶稣基督里）

因为我们与耶稣合一，祂会坚固我们到底。因为我们与耶稣合一，所以在祂再来的那一天，我们不会被定罪。**罗马书 8:1** 如今，那些在基督耶稣里的就不定罪了。

因为我们与耶稣合一，我们因信祂而成圣，祂将把我们带到天父面前，我们无罪，无可指责，没有任何罪名。**罗马书 8:33** 谁能控告神所拣选的人呢？有神称他们为义了。

因为我们与耶稣合一，等待我们的将是变得像耶稣一样（荣耀）。这项与耶稣基督完全结合的工作全部取决于神的信实，而不是我们的修辞技巧、神学知识或属灵恩赐。**9 神是信实的，你们原是被他所召，好与他儿子我们的主耶稣基督一同得份。**

“信实”的意思是“值得信赖、始终如一、值得依靠”⁹。无论神开始做什么，祂都会完成！！神会做到的！安息其中！为此赞美神！

最后，让我们回到这一节的祝福中来 **3 愿恩惠、平安从神我们的父并主耶稣基督归于你们！**

人们常常希望得到恩典与平安（一种内心的幸福感以及与他人的和谐）。恩典与平安不是离开神就能得到的物品。威灵顿不是在耶稣之外给人注射恩典或平安针剂。

恩典与平安是神赐予那些将生命交托给耶稣基督作为其主和救赎主的人的礼物，是赐予那些与耶稣同在的人的礼物。

祷告

自省问题

1. 如果你是耶稣的门徒，在“耶稣里共同-合一”怎样改变了你与祂同行的看法？
2. 如果你是耶稣的门徒，当你要“和其他人一起蒙召做圣徒”时，你会如何迈出下一步？
 - a. 受洗？
 - b. 成为教会会员？
 - c. 参与小组(生命小组，真理班，ILM 团契，等等)？
 - d. 用神赐你的恩赐服侍？
3. 如果你还不是耶稣的门徒，你预备走的下一步是甚么？(和某人一起祷告，相交和探索，发现和认识耶稣)？

祝福：哥林多后书 13:14

14 愿主耶稣基督的恩惠、神的慈爱、圣灵的感动，常与你们众人同在！

⁹ 在第 9 节中，“信实”是希腊文中的第一个词。放在这里是为了强调。